CWIECZENIA
DO
INTERNETOWEGO PODRECZNIKA HISTORII KASZUBOW
KARTA ODPOWIEDZI
Temat 2: O NAZWIE KASZUBY.

Zadanie 1 [3 pkt]
1046; Merseburg; Siemomyst

Schemat punktowania:

3 pkt — podanie trzech poprawnych odpowiedzi
2 pkt — podanie dwdéch poprawnych odpowiedzi
1 pkt — podanie jednej poprawnej odpowiedzi

0 pkt — niepoprawne odpowiedzi lub brak odpowiedzi

Zadanie 2 [3 pkt]

A.

Na podstawie zrodla 1: Z mapki wynika, ze juz w VI w. Kaszubi zamieszkiwali obszar Pomorza.
Mozna tez odnie$¢ si¢ do zrodla 2: z tekstu wynika, ze w czasie, gdy postowie znad Baltyku przebywali
na terytorium Cesarstwa Bizantyjskiego, to Kaszubi juz mieszkiwali na Pomorzu (mi¢dzy dolna Wisla
a dolng Odrg).

B.

Nalezy podkresli¢ nastepujacy fragment (przy wyjasnianiu odpowiedzi nauczyciel powinien szczegdlng
uwage skupi¢ na stowach, ktére zaznaczono kursywa): Jezeli za$ poslowie slowianscy skierowani przez
stowianskich wodzow (...) rzeczywiscie pochodzili z Pomorza...

C.

Obodryci; Wieleci

Schemat punktowania:

3 pkt — podanie poprawnych odpowiedzi w kazdym podpunkcie
2 pkt — podanie poprawnych odpowiedzi w dwoch podpunktach
1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi w jednym podpunkcie

0 pkt — niepoprawne odpowiedzi lub brak odpowiedzi

Uwaga! W podpunkcie C wymagane sq dwie poprawne odpowiedzi.

Zadanie 3 [3 pkt]
1.P;2.F3.P
Schemat punktowania:

3 pkt — podanie poprawnych odpowiedzi w trzech podpunktach
2 pkt — podanie poprawnych odpowiedzi w dwoch podpunktach



1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi w jednym podpunkcie

0 pkt — niepoprawne odpowiedzi lub brak odpowiedzi

Zadanie 4 [2 pkt]

A. 19 marca; 19 marca 1238 r. papiez Grzegorz IX w bulli potwierdzajacej nadania ksigzat
Bogustawa | i jego syna Bogustawa II (w dokumencie postuzono si¢ tylko inicjalami imion) dla zakonu
joannitéw w Stargardzie, okresla ich mianem wladcow Kaszub.

B. 24 czerwca; 24 czerwca 1046 r. uczestnikiem zjazdu w Merseburgu byl Siemomyst (Zemuzil) ksiaze
Pomorzan. Informacja o tym wladcy, zawarta w jednym z rocznikéw niemieckich, jest pierwsza

wzmianka o Pomorzanach.

Schemat punktowania:

2 pkt — podanie dwoch poprawnych odpowiedzi (daty i wyjasnienia) w kazdym podpunkcie
1 pkt — podanie poprawnych odpowiedzi (daty i wyjasnienia) w jednym podpunkcie

0 pkt — niepoprawne odpowiedzi lub brak odpowiedzi

Zadanie 5 [1 pkt]
A

Schemat punktowania:
1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt — niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi



